Universidade Federal de Pernambuco

–   CIn / CCEN  - Área II

Segundo Exercício Escolar  Cálculo Numérico – 2/09 - ( 20 / 11 / 2009 )

Aluno(a)______________________________________________________________________________________________

1o  )  Calcule, aproximadamente, a área da região do plano situada no primeiro quadrante, delimitada pelas curvas:   f(x) = 2/( x 2 + 1 )     e    g ( x ) = x 2 . 

Para tal, usando três casas decimais,

a) Encontre, a partir de um gráfico exibindo as curvas em questão, a região solicitada, bem como os limites de integração; 










  ( 1,0 ponto )

b) Obtenha, usando um método numérico e 6 pontos do intervalo de integração, o valor aproximado da área solicitada.











  ( 1,5 ponto )

c) Determine, usando a expressão  
[image: image1.wmf]n

t

x

x

x

x

f

Máx

h

n

T

£

£

£

0

3

,

)

(

`

`

12

 , uma cota (limite) para o 

erro cometido no item b, sabendo que   
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  ( 0,5 ponto )

2o  )  Usando interpolação polinomial, determine aproximadamente a raiz  real em  [ 0,2 ;   0,5 ]  da função   g ( x ) = x 2
- cos (π x ),  considerando 4 pontos do intervalo dado e três casas decimais.
( 2,0 pontos )

3o  )  Responda  Verdadeiro   ou   Falso   cada um dos itens a seguir, justificando suas respostas.

a) O valor da área entre as curvas  f ( x ) = x    e    y = 0,     no intervalo [ - 1, 0 ;   1,0 ]  é igual a Zero, usando o método dos Trapézios para  h = 1.






  ( 1,0 ponto )

b) Dado um tabelamento com  “k + 1”  pontos

	x i
	x o
	. . .
	x k

	f ( x i )
	f ( x o )
	. . .
	f ( x k )


o polinômio interpolador relativo a todos esses pontos é de grau  “ k “.


  ( 1,0 ponto )

3o  )  Projeto.











( 3,0 pontos )
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